

城区多条道路改造接近尾声

定海蝶变进行时

本报讯(记者 王思圆 张艇 通讯员 林燕)记者日前从定海区城乡建设集团有限公司了解到,今年以来,围绕畅通城区“内循环”,定海已启动30余条主次道路改造提升。目前,人民北路、解放西路等19条道路已完成改造,地下管网进一步畅通,实现了防洪排涝能力大提升,文化路、东海东路等13条道路正在抢抓进度,多条道路即将恢复车辆正常通行。

11月14日,记者在新河南路道

路改造提升工程施工现场看到,摊铺机、压路机等工程车辆在路面忙碌作业,工人们正在加紧进行细沥青浇筑工作。据介绍,该工程于今年7月19日启动改造,涉及道路全长约445米,对原来直径400毫米雨污合流管进行分流,并对道路上的盛家塘桥进行整体改造。“我们通过此次改造,新增长9米、宽8米的箱涵,并实现了积水通过支管直排入河,提升了新河南路等附近几条道路的防洪排涝能力。”据该工程建设单位现场负责人胡智怡介绍,细沥青摊铺结束后,预计于本周完成正式交通标识标线的施工,这也标志着该条道路基本改造完成、恢复正常通车。

东海东路(环城东路—人民南路)道路改造提升工程目前也在加紧进行场地垃圾清运和部分人行道修补等各项工作,下一步将启动细沥青浇筑工作。“截至目前,东海东路已经完成了地下管网铺设、两侧人行道铺装、中沥青摊铺等工序,目前已恢复车辆双向通行。”该工程建设单位现场负责人俞彬彬告诉记者,该道路周边店铺较多,为了尽量减少施工对其影响,建设、施工、监理等多家单位协同推进、加班加点,并通过增加作业台班及作业机械,尽可能加快施工进度,从整体施工情况来看,通车时间比原计划提前1个月左右。

记者了解到,城区多条道路目前正在有序推进,人民北路、纺织厂路等多条道路已经完工,实现了道路颜值品质的双提升。根据施工进度,多条道路和桥梁的完工通车节点也有了初步安排;文化路(气象台路—环城北路)已完成总工程量95%,将进行交通标识标线施工;新桥路、气象台路西段、环城北路等多条主次干道已完成总工程量90%以上,预计本月底前均可恢复双向通车;海滨桥拓宽改造工程正在进行最后一层桥面铺装层施工和旧桥栏拆除,整体施工进度达85%以上,计划下月初实现车辆通行。

2024年“浙里惠民保·舟惠保”参保通道开启

健康定海

本报讯(记者 倪妮 通讯员 乐小波)2024年“浙里惠民保·舟惠保”参保通道昨天开启,市民可通过“舟山医疗保障”和“舟惠保”微信公众号进行投保。

据介绍,2024年“浙里惠民保·舟惠保”继续秉持“参保零门槛、保费起点低、待遇广覆盖”的基本原则,对参保人员参保不限年龄、不限职业、不限户籍、不限健康状况等,全市职工基本医疗保险参保人员均能投保。保费为100元/人,未成年人(2006年1月1日(含)以后出生)及市内在校学生50元/人。参保期为2023年11月16日0时至2024年2月29日24时,待遇享受日期为2024年1月1日至2024年12月31日。参保的市民可通过职工医保个人账户余额缴费,职工医保个人当年账户可支付本人保费,个人历年账户可支付直系亲属保费。

据了解,“浙里惠民保·舟惠保”2024全面升级保障责任,起付线更低、特殊人员更优待、特药种类更多,概括为“三降二扩一提一增”。“三降”即未成年人

及市内在校学生降低保费降至50元/年,责任一免赔额降至1.5万元,医疗救助人群免赔额降至1万元、责任二免赔额降至0.3万元,出生缺陷儿童免赔额降至0.1万元。“二扩”指责任三高自负药械品种由30种扩至38种、责任三就医购药地从仅限舟山市扩至上海市及浙江省内其他地市。“一提”为连续三年参保,总保额提升至225万元,三项保障责任赔付比例最高提升5个百分点。“一增”是责任二新增医保目录外自费材料费用保障。

“舟惠保”是建设舟山市多层次医疗保障体系的重要组成部分,聚焦群众就医过程中急难愁盼的问题,有效防范化解因病致贫。2024年度“浙里惠民保·舟惠保”全面升级保障责任:保障范围更广、起付线更低、特药种类更多、特殊人员更优待,做到“更惠民、更暖心”,进一步减轻群众看病就医负担,以实际行动助力海岛共同富裕建设。三年累计参保人数近100万人,年均赔付率超90%。截至今年9月底,三年累计赔付金额超7000万余元,赔付人次近41万人次,最高单人三年累计赔付金额超100万元,极大减轻了群众看病负担,给很多家庭带来了温暖和希望。

科普义诊送健康

11月14日是“联合国糖尿病日”。当天下午,城东街道小洋岙社区联合区疾病预防控制中心开展“人人享有糖尿病健康管理——了解风险了解应对”科普义诊活动。

区疾病预防控制中心工作人员为老年人普及糖尿病特点、糖尿病诊断等知识,重点就糖尿病患者在饮食、运动等方面的自我管理进行讲解,医务人员还免费为老年人量血压、测血糖,提供病情诊断、用药指导等服务。

记者 黄婷
通讯员 姚春飞 摄



单身青年共赴“交友之旅”

本报讯(记者 王思圆 通讯员 刘欣 王明珉)中海石油舟山石化有限公司工会、团委联合区总工会、区妇联举办的“缘续暖冬 云中相会”青年交友联谊活动日前在云廊雷迪森维嘉酒店举行,40余名单身青年共赴“交友之旅”,共赴“青春盛会”。

伴随着悠扬的音乐,活动现场氛围拉满。到场的青年们在签到墙上留下“爱之初笔画”,领取专属号码牌。活动中,“糖果情缘”“手工制作”“夹球大作战”“踩报纸”等游戏轮番上演,使大家在轻松愉快的氛围中相互了解,增进友情,培养默契和好感。各参与单位的“娘家人”化身“心动侦探”,纷纷为男女青年加油鼓劲。

现场,共有3对单身男女牵手成功。“平时工作太忙,交友渠道太少,网络上结识又担心不了解,感谢企业联合相关部门牵头为我们组织的这项活动,太有心了!”参加活动的职工小王说。

下一步,我区相关部门将联合企业继续从青年职工所思所盼出发,积极开展各类主题活动,拓宽青年沟通交流的渠道,不断提升青年职工的幸福感和归属感。



30斤秸秆可兑换1斤肥料 秸尽所用 变废为宝

本报讯(刘攀攀 倪妮 通讯员 叶珂珂)“田里的秸秆可以回收利用了!”近日,在白泉镇皋泄村,村民张舟益将秸秆装上车后,赶往村子里的秸秆集置点。

张舟益每年都会种植玉米等农作物,每到丰收季,一家人既喜又忧。喜的是农作物丰收了,忧的是田里的秸秆不知该如何处理。“最开始都是把秸秆烧了还田,但对环境污染大,禁烧后只能堆在地里。今年可不一样,村里有了新办法,30斤秸秆可兑换1斤肥料。”张舟益不禁点赞道,用秸秆换肥料,不仅把以前很难处理的秸秆妥善处置,还让农户省下了不少买肥料的钱,是个好政策。

据了解,今年以来,为解决秸秆焚烧源头问题,皋泄村在常态化开展巡查、宣传的同时积极探索新方式,在辖区开展“秸秆换肥”政

策,提高农户参与回收秸秆的积极性,推进秸秆资源的综合利用。

“秸秆换肥”政策推出后,受到了农户们的欢迎。在该村的秸秆集置点,记者看到空地上堆着不少回收的秸秆。短短半小时,就有不少村民兑换肥料。皋泄村也专门安排了工作人员负责兑换工作。“普通家用三轮车一车大概兑换8斤左右的肥料,农户都很积极,多的一天能运个十几车过来。”据该工作人员说,自“秸秆换肥”政策推出后,皋泄村已陆续回收秸秆30余吨,部分回收的秸秆会当场进行处理。

循着该名工作人员所指的方向,记者看到,秸秆集置点放置着两台秸秆粉碎机,工作人员在对回收上来的秸秆进行粉碎。据皋泄村党委副书记舒军杰介绍,回收的秸秆主要通过两种方式处理,量少的通过

粉碎机现场粉碎后分发给农户还田,量多的统一收集运至有机肥厂制作成有机肥料,而有机肥料将再次通过“秸秆换肥”政策兑换给农户,让秸秆真正实现循环利用。

运送至有机肥厂的秸秆是如何转化成有机肥料?带着疑问,记者来到了舒军杰口中的有机肥厂——位于岑港街道的林宝农业专业合作社。走进合作社,堆肥区像小山一样的乌黑肥料映入眼帘。厂房内,工作人员用将秸秆运至粉碎机内进行粉碎。在成品区,一袋袋有机肥料完成打包后,准备装车发货。该合作社负责人阮连平告诉记者,他们从定海各地收集猪粪、秸秆等材料,将猪粪、木屑、秸秆、发酵剂等按比例混合搅拌并储存于发酵池内,发酵一周后用铲车来回翻动,20—25天反复操作后便完成发酵。最后,经过筛选、粉

碎等精加工后,一包包有机肥被运往农户手中。

“‘秸秆换肥’让废弃物得到再生利用,有效避免了秸秆污染和焚烧现象,促进环境质量改善,符合农业绿色发展的大方向。”据区农业农村局相关负责人介绍,将秸秆制作成有机肥料,不仅实现废物再利用,还能有效提升耕地地力,提高土壤碳汇,减少农户们自行处理秸秆负担,实现环保效益与经济效益的双赢。目前,全区在各村(社区)设置了81个秸秆集置点,可就近接收农户的秸秆。



昌国街道北园社区近日联合昌国街道居家养老服务中心开展“消防宣传进社区 筑牢家园防火墙”活动,增强辖区居民的消防安全意识和自救应急处理能力。

记者 尹倩倩 通讯员 林叶 摄

提高识骗防骗能力 严厉打击养老诈骗